



ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ ЛИСТОК

№ 1208 2 ноября 2024 г.

Издание Спасо-Преображенского собора в г. Абакане. Распространяется бесплатно.

АПОСТОЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

НА ЛИТУРГИИ 3 НОЯБРЯ, В НЕДЕЛЮ 19-Ю ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ
(2 Кор. 11, 31–12, 9)

Братия, Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, благословенный во веки, знает, что я не лгу. В Дамаске областной правитель царя Аре-ты стерег город Дамаск, чтобы схватить меня; и я в корзине был спущен из окна по стене и избежал его рук.

Не полезно хвалиться мне, ибо я приду к видениям и откровениям Господним. Знаю человека во Христе, который назад тому четырнадцать лет (в теле ли – не знаю, вне ли тела – не знаю: Бог знает) восхищен был до третьего неба. И знаю о таком человеке (только не знаю – в теле, или вне тела: Бог знает), что он был восхищен в рай и слышал неизреченные слова, которых человеку нельзя пересказать. Таким человеком могу хвалиться;

собою же не похваюсь, разве только немощами моими. Впрочем, если захочу хвалиться, не буду неразумен, потому что скажу истину; но я удерживаюсь, чтобы кто не подумал о мне более, нежели сколько во мне видит или слышит от меня.

И чтобы я не превозносился чрезвычайностью откровений, дано мне жало в плоть, ангел сатаны, удручать меня, чтобы я не превозносился. Трижды молил я Господа о том, чтобы удалил его от меня.

Но Господь сказал мне: «довольно для тебя благодати Моей, ибо сила Моя совершается в немощи». И потому я гораздо охотнее буду хвалиться своими немощами, чтобы обитала во мне сила Христова.

ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

(Лк. 16, 19 – 31)

Сказал Господь такую притчу: неко-
рый человек был богат, одевался в пор-
фиру и виссон и каждый день пиршество-
вал блистательно. Был также некото-
рый нищий, именем Лазарь, который
лежал у ворот его в струпьях и
желал напитаться крошками,
падающими со стола богача, и
псы, приходя, лизали
струпья его.

Умер нищий и отнесен
был Ангелами на лоно
Авраамова. Умер и бо-
гач, и похоронили его. И
в аде, будучи в муках, он
поднял глаза свои, увидел вдали Авраама и
Лазаря на лоне его и, возопив, сказал: отче
Аврааме! умилиосердись надо мною и пошли
Лазаря, чтобы омочил конец перста своего
в воде и прохладил язык мой, ибо я мучаю-
сь в пламени сем.

Но Авраам сказал: чадо! вспомни, что ты по-
лучил уже доброе твое в жизни твоей, а Ла-
зарь – злое; ныне же он здесь утешается, а ты
страдаешь; и сверх всего того между
нами и вами утверждена великая про-
пасть, так что хотящие перейти
отсюда к вам не могут, также и
оттуда к нам не переходят.
Тогда сказал он: так про-
шу тебя, отче, пошли его
в дом отца моего, ибо у
меня пять братьев; пусть
он засвидетельствует им,
чтобы и они не пришли в
это место мучения. Авра-
ам сказал ему: у них есть Моисей и пророки;
пусть слушают их. Он же сказал: нет, отче Ав-
рааме, но если кто из мертвых придет к ним,
покаются. Тогда Авраам сказал ему: если Мо-
исея и пророков не слушают, то если бы кто и
из мертвых воскрес, не поверят.



О ВРЕМЕННОЙ СКОРБИ И ВЕЧНОЙ РАДОСТИ

Если бы спросить у вас, мои дорогие, много ли у человека на земном его пути скорбей, конечно, каждый из нас сможет ответить на этот вопрос: множество скорбей и внешних и внутренних.

Это бесчисленные болезни, посещающие нас; опасности от огня, от злых людей; всякого рода обиды, потеря близких людей; скорби и страдания, порождаемые нашими страстями зависти, гордости, ревности, самолюбия. И не исчислить всех видов скорбей, какие неизбежны для каждого из нас в земной нашей жизни.

А много ли, дорогие, радостей в земной жизни человека? И на этот вопрос, конечно, каждый из вас ответит: многое множество.

Сама жизнь земная — разве это не источник радости для каждого из нас? Жизни радуется уже младенец, еще не имеющий сознания: радуется ей, когда, лежа в своей колыбели, улыбается, смотря на подходящих к нему, и барахтается ручонками и ножонками. Рад жизни и глубокий старец, много десятилетий проживший на земле, которому все еще хочется жить. Разве это не радость — сознавать себя живым, чувствовать в своей груди биение живого сердца, вдыхать воздух, глядеть светлыми глазами на прекрасный мир Божий?

Радостью для нас является наше здоровье. Конечно, мы не умеем его ценить, когда мы здоровы; но, когда человек выздоравливает после болезни, а особенно после тяжелой, как он начинает ценить здоровье, этот источник жизненной силы и основу своего земного труда!

Иметь любящих и любимых детей, любящих и любимых родителей — разве это не радость

жизни? А радость наслаждаться красотой природы, произведениями искусства, музыки, поэзии? А разве не радость отдыхать после честно исполненного труда? А самый труд — честный, совершённый во благо семьи, во благо людей — разве это не источник радости? И если скорбей многое множество у человека на пути к вечной жизни, то и радостей столько же.

А чего больше — скорбей или радостей? Мы не будем, дорогие мои, исчислять, чего больше в жизни человека: у одного больше скорбей, у другого больше радостей. Мы скажем о другом. Мы напомним о том, что у верующего человека всегда радостей неисчислимо больше, чем скорбей.

Ведь сама вера наша, какой мы с вами веруем в Господа Бога и Спасителя нашего, это неисчерпаемая сокровищница радости. Знаете, с чем можно сравнить веру? Вера — это крылья нашей души. На этих крыльях мы высоко поднимаемся над землей, проникая своим духовным взором в небо духовное, в мир невидимый. Очами своей веры мы смотрим с той высоты, на которую поднимает нас наша вера, вниз, на нашу землю, на свою собственную жизнь. Это очи вечности, которая раскрывается перед каждым из нас, войти в которую призван каждый после своего короткого земного пути.

Когда мы смотрим вокруг себя и на себя самих земными глазами, многое кажется важным, тревожным и вызывает заботы в нашей душе. Когда мы посмотрим на это же глазами нашей веры, очами вечности, отсюда — с высоты, на какую взлетаем на этих духовных крыльях, — многое покажется нам малым и нич-

тожным и совсем не заслуживающим нашей тревоги и заботы.

Вера — светоч, веду ищи нас по земному пути. Нет такого уголка в мыслях и в сердце человека, какого не осветила бы вера наша своим вечным Божественным светом; нет ни одного запроса нашего ума, ни одного желания нашего сердца, какие бы не удовлетворила, не насытила наша святая вера.

Вера — это сила. Да, это сила. Перед ней не могут устоять никакие страдания человеческие на земле. Любое страдание переносится и побеждается силой веры в Господа нашего Спасителя, в нашу Небесную Матерь, в Духа Святаго, Которого мы зовем «Утешителем благим» и Который по зову наших верующих сердец утешает скорбящих и подает нам помощь побороть в себе силой веры любое земное страдание.

Всё, дорогие мои, что связано с нашей верой, что порождается и укрепляется в нас верой, — это всё радости для нашего сердца.

Такова молитва верующего сердца к Богу. Когда вы просите о чем-либо человека и человек готов исполнить вашу просьбу, вы чувствуете в своем сердце удовлетворение. Но это ведь земные просьбы, обращенные к таким же людям, какими являемся все мы. А на своей молитве мы обращаемся ко Господу с верой в непреложность Его Божественных слов: «*Просите, и дано будет вам...*» (Мф. 7, 7); «*...призови Меня в день скорби; Я избавлю тебя...*» (Пс. 49, 15). На своей молитве мы раскрываем сердце перед лицом Господа Всемогущего и Небесного Отца чадолюбивого, и сердце наше после искренней и горячей молитвы наполняется тихой о Господе радостью. И по-

тому после такой молитвы, которая исходит не только из уст наших, но и из глубины сердца, становится легко и тепло в душе верующего человека.

А какая радость, дорогие мои, сознавать, что мы пребываем в непрерывном общении с Небесной Церковью, со всем сонмом святых Божиих угодников, святых ангелов Божиих!

Мы им молимся и знаем, что нашу молитву они услышат и на нашу молитву всегда готовы ответить благословением своим и благословением Господа Иисуса Христа, Который дает им власть и силу преподавать нам Его милости, по нашим молитвам к святым. Какое утешение для верующего сердца знать, что мы не порываем взаимных связей любви со всеми усопшими отцами, братьями, сестрами; знать мне, тебе, потерявшим уже своих родителей, что живы мой отец и моя мать, живы мои усопшие братья и сестры, живы ваши усопшие дети, ибо Бог наш, в Которого мы веруем, *«не есть Бог мертвых, но живых»*, как говорит слово Божие (Мф. 22, 32). И при этом знать, что через молитву об умерших, через подавание милостыни в память усопшего мы состоим в постоянном общении с ними, ибо они слышат наши молитвы и Господь благословляет их по нашим молитвам; знать о том, что и они знают о нас, ощущать это на молитве, это радость для нас, теряющих в своей земной жизни отцов, матерей, братьев и детей.

А сколько, дорогие мои, отрады в покаянии: быть уверенным в том, что Господь тебя простил, простил все твои прегрешения, в которых ты со слезами покаялся перед Ним!

Все вы помните о Закхее, о котором повествует святой евангелист. Когда этот грешник Закхей почувствовал сердцем, что Господь готов простить ему его

долголетние согрешения, он от радости воскликнул: *«...половину имения моего я отдам нищим и, если кого чем обидел, воздам вчетверо»* (Лк.19:8).

Вот радость покаяния! Разве каждый из нас, кающихся перед Господом в своих грехах, не переживал всякий раз, когда принес такое покаяние, радость прощения, радость о том, что грехи мои, и самые тяжкие, какие оплаканы моими слезами и омыты благодатью покаяния, не вспомнятся и на Страшном суде Божиим и навсегда вычеркнутая незримой рукой Всемогущего Господа из книги моей жизни?! Когда ангел-хранитель мой на Страшном суде будет как бы перелистывать не рукописную книгу моей жизни, этих грехов уже не будет на ее страницах.

А какое ни с чем не сравнимое счастье — после слезного покаяния достойно приступить к Святой Чаше, принять в себя драгоценнейшего Гостя в Святых и Животворящих Тайнах Тела и Крови Господних! Соединиться со своим Господом через Святые и Божественные Тайны — это вершина доступного человеку на земле блаженства.

Всех радостей веры не назвать нам в кратком церковном слове. Но еще есть величайшая радость, о которой неумолчно говорит верующее сердце, которая собрала и сегодня нас сюда, под своды храма Божия. Это радость верующего сердца о своей Небесной Матери, о том, что над нами всегда, и днем и ночью, и тогда, когда мы об этом вспоминаем, и тогда, когда об этом забываем, простерт Материнский, теплый, любящий Покров нашей Небесной Матери.

У верующего человека, как и у всякого человека, много скорбей, но неизмеримо больше у него радостей, чем скорбей, потому что и самые скорби свои, и болезни, и страдания верующий

человек препоживает, угашает их боль своей верой и своею радостью о Господе, о Духе Святом и о нашей Препоблагословенной Небесной Матери.

И потому, дорогие мои, берегите в себе этот священный огонь веры, этот источник неисчислимых радостей, какие дарует Господь верующему сердцу на земном пути человека!

Если этих радостей веры становится мало в вашем сердце, то не потому, что умаляется их источник — этого никогда не может быть, а потому, что мы носим в себе сердце грязное, оскверненное грехами, не способное к переживанию тех радостей веры, какие являются достоянием истинно верующего в Господа сердца. Потому меньше радостей веры в грешном сердце, что мы ленивы к посещению храма Божия, не возгреваем сердце нашей утренней и вечерней молитвой, по небрежности, по рассеянности, по лености упуская эти священные минуты беседы души нашей с Господом. Потому реже озаряется радостью наше сердце, что мы не укрепляем веры нашей добрыми делами, делами любви к ближнему; потому что редко приступаем к Святой Чаше и к святому покаянию, не торопясь омыwać свою грязную, грешную душу.

Надо, дорогие мои, счастье веры, которое мы носим в себе, со всеми его радостями беречь больше, чем мы бережем любое земное сокровище!

Проходя с верой в сердце весь свой земной путь, с нею предстаньте пред лице Божие, когда Господь повелит ангелу смерти пресечь нашу земную жизнь!

Вечными радостями да встретит нас Хозяин неба и земли в жизни будущего века!

*Митрополит Николай
(Ярушевич)*

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКОМ СОБОРЕ

4 ноября, понедельник. **КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ.** *Равноапостольного Аверкия, епископа Иерапольского, чудотворца.*

Накануне, в воскресенье вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

5 ноября, вторник. **СВ. АПОСТОЛА ИАКОВА, БРАТА ГОСПОДНЯ.**

Накануне, в понедельник, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

6 ноября, среда. **Иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость».** *Св. мученика Арефы и с ним пострадавших мучеников.*

Накануне, во вторник вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

7 ноября, четверг. **Свв. мучеников Маркиана и Мартирия.**

Накануне, в среду, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

8 ноября, пятница. **СВ. ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ДИМИТРИЯ СОЛУНСКОГО.** *Воспоминание великого и страшного потрясения, бывшего в Царьграде.*

Накануне, в четверг, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

9 ноября, суббота. **Св. мученика Нестора Солунского.**

Накануне, в пятницу, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч. После Литургии — Панихида.

10 ноября, воскресенье. **НЕДЕЛЯ 20-я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ.** *Св. великомученицы Параскевы, нареченной Пятница.*

Накануне, в субботу вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — ранняя Божественная Литургия в 7.30, поздняя Божественная Литургия — в 10 ч. Вечером — Вечерня с Параκληисом Преображению Господню и Акафистом Спасителю в 17 ч.

Архиерейские служения предполагаются в понедельник и в пятницу — в Спасо-Преображенском соборе, в среду — в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» в с. Белый Яр, в субботу — в домовом храме в честь Преподобного Сергия Радонежского в здании архиерейской резиденции, в воскресенье — в Благовещенском храме в г. Абакане.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМАХ ГОРОДА

В НИКОЛЬСКОМ СОБОРЕ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом святителю Николаю в 17 ч.

В ГРАДО-АБАКАНСКОМ КОНСТАНТИНО-ЕЛЕНИНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в пятницу, субботу, воскресенье и праздничные дни в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом Спасителю в 17 ч.

В БЛАГОВЕЩЕНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются по особому расписанию, которое вывешивается при входе в храм.

В ХРАМЕ МОСКОВСКИХ СВЯТИТЕЛЕЙ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом Спасителю в 17 ч.

В КНЯЗЬ-ВЛАДИМИРСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в субботу, воскресенье и праздничные дни в 9 ч., а также накануне этих дней в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом святому равноапостольному князю Владимиру в 17 ч.

В ХРАМЕ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО Богослужения совершаются в субботу, воскресенье и праздничные дни в 9 ч., а также накануне этих дней в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом преподобному Серафиму Саровскому в 17 ч.

В ЗНАМЕНСКОМ ХРАМЕ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.

В ХРАМЕ ДВЕНАДЦАТИ АПОСТОЛОВ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.